
 

 

NOTULEN VAN DE EXTRA ALGEMENE LEDENVERGADERING 16 MAART 2024 

 

Locatie: NBC te Nieuwegein 

Inloop: 12.00 uur 

Aanvang vergadering: 13.00 uur 

Aanwezig: 261 leden (totaal aangemeld 378) 

_________________________________________________________________________ 

1. Opening 

Voorzitter Erik Stegink opent de extra Algemene Ledenvergadering. Hij kijkt met de 

aanwezigen terug op 1 jaar geleden, maart 2023. Tijdens de verkiezingen van de 

Provinciale Staten en Waterschappen werd BBB de grootste partij van Nederland. Een 

verandering was geboren. De voorzitter benadrukt dat we het samen moeten doen. Het is 

een compliment als je hoort dat “BBB’ers hele normale mensen zijn die out of the box 

vragen stellen”. 

 

2. Vaststellen van de agenda 

De voorzitter legt de vergadering een tweetal wijzigingen op de agenda voor. 

a. Caroline van der Plas zal als partijleider een toespraak houden. De voorzitter vraagt of 

deze toespraak in plaats van tijdens de extra ALV als agendapunt 11, na sluiting van 

de extra ALV zal mogen plaatsvinden. Dan is namelijk ook de pers aanwezig. Lid 

Sjoerd Hania uit Vorden vraagt waarom de gehele extra ALV niet openbaar kan zijn. 

Voorzitter Stegink geeft aan dat bij BBB de congressen openbaar zijn en de ALV 

besloten, alleen voor leden. Na afloop van de extra ALV is de pers uitgenodigd en kan 

de pers alle vragen stellen. De leden worden gevraagd middels staan (voor het 

voorstel) of zitten (tegen het voorstel) te stemmen. De meerderheid van de aanwezige 

leden gaat staan, zodat de toespraak van Caroline na sluiting van de extra ALV zal 

plaatsvinden. 

b. Er is een motie van afkeuring (zie bijlage) ontvangen van lid Johan van Utrecht. De 

voorzitter legt uit dat de statuten en het huishoudelijk reglement niet voorzien in het 

indienen van moties. Als deze stukken hierin niet voorzien, dan is, zo is in het 

huishoudelijk reglement bepaald, het bestuur bevoegd te beslissen. Het bestuur stelt 

de ALV de keuze om deze motie al dan niet te agenderen. Er wordt een korte 

leespauze ingelast, de motie is op het scherm geprojecteerd. De aanwezige leden 

wordt gevraagd middels staan (voor agendering van de motie) of zitten (tegen 

agendering van de motie) te stemmen. Enkele leden fungeren als ‘tellers’ van de 

stemmen Geconstateerd wordt dat 171 van de 261 leden de motie willen agenderen. 

De voorzitter stelt voor om de motie als agendapunt 3 (na de mededelingen) te 

agenderen. 

 

De agenda wordt met inachtname van bovenstaande wijzigingen vastgesteld. 

 



 

3. Mededelingen 

a. Medegedeeld wordt dat bericht van verhindering voor deze ALV is ontvangen van 

mevrouw Jansen, van de heren Jaspers, Van Dellen, Moes, Kleis en Van Gasteren. 

b. Voorts wordt medegedeeld dat met betrekking tot de geagendeerde nieuwe versie van 

de klachtenregeling, input ontvangen is. Het bestuur stelt voor deze input goed door te 

nemen, waarna er een (gewijzigde) klachtenregeling in de eerstvolgende ALV 

geagendeerd kan worden. Vanuit de vergadering wordt aangegeven ook nog eens 

kritisch te kijken naar het betalen van EUR 50,-- alvorens een klacht te kunnen 

indienen. Secretaris Elly van Wijk zegt toe ook dit punt mee te nemen. 

 

4. Motie van afkeuring 

Omdat het bestuur onderwerp is in deze motie, treedt lid Christel van der Stouw op als 

onafhankelijk voorzitter. Zij stelt de volgende procedure voor. Eerst krijgt indiener Johan 

van Utrecht het woord voor een nadere verduidelijking. Daarna krijgt het bestuur het 

woord voor een reactie. Vervolgens is er gelegenheid tot het stellen van vragen.  

Vanuit de vergadering wordt de vraag gesteld of wellicht alle leden over deze motie 

zouden moeten stemmen. Geantwoord wordt dat alle leden op de ALV fysiek uitgenodigd 

waren, alleen de aanwezige leden stemmen. Vervolgens wordt gevraagd hoe een blanco 

stem uitgebracht kan worden, of onthouden kan worden van stemmen. Geantwoord wordt 

dat dit ter keuze van het lid is. Johan van Utrecht geeft aan nauwelijks een toelichting 

voorbereid te hebben, het moet niet om hem gaan, het moet over BBB en de geweldige 

kandidaten voor de Europese Verkiezingen gaan. Vervolgens krijgt het bestuur het woord. 

Bij monde van Erik Stegink wordt gesteld dat een situatie niet persoonlijk gemaakt mag 

worden. Hiermee worstelt het bestuur. Er is een heel proces aan het gestelde in de motie 

vooraf gegaan, het zijn geen handelingen van vandaag op morgen. Er zijn gesprekken 

geweest tussen lid Johan van Utrecht en het bestuur. Er zijn meldingen ontvangen vanuit 

de vereniging; deze meldingen zijn kortgesloten met Johan van Utrecht. Uiteindelijk heeft 

het bestuur het besluit genomen om Johan uit zijn BBB-functie te ontheffen. De exacte 

meldingen en redenen brengt het bestuur niet naar buiten, dit is niet integer. Het bestuur 

is unaniem en ontraadt de motie ten zeerste.  

Vanuit de vergadering worden enkele vragen gesteld. Desgevraagd gaat het bestuur niet 

in op de consequenties voor haar als de motie aangenomen zou worden. Aan lid Johan 

van Utrecht wordt gevraagd om de motie nader te onderbouwen of anders in te trekken. 

Geantwoord wordt door Johan van Utrecht dat hij overdonderd is, hij komt hierop terug. 

Desgevraagd geeft hij aan dat hij niet wil reageren op een nadere uitleg. Aan het bestuur 

wordt nog gevraagd door lid Roubos of het aannemen van de motie consequenties zou 

kunnen hebben voor de Europese verkiezingen. Geantwoord wordt dat dit een lastige 

vraag is; er zouden ongemakkelijke situaties kunnen komen, meer spanningen. Lid 

Roubos geeft aan dat het bestuur een besluit genomen heeft, daar staan niet alle leden 

achter. Door secretaris Van Wijk wordt nog toegelicht hoe de formele stukken zich 

verhouden tot deze motie. Vanuit de vergadering worden nog enkele opmerkingen 

geplaatst. Lid Miedema vraagt bijvoorbeeld waarom de motie niet bij het versturen van de 

agenda en stukken gevoegd was. Secretaris Van Wijk reageert daarop dat op dat moment 

de motie nog niet ontvangen was. Lid Johan van Utrecht bevestigt dat hij zijn motie op dit 

moment intrekt en in een volgende vergadering hierop terugkomt. Vanuit de vergadering 



 

wordt nog gesteld dat het niet goed is om de motie boven de markt te laten hangen. 

Christel rondt het agendapunt af en voorzitter Stegink neemt de voorzittersrol weer over. 

 

5. Concept-notulen ALV 23-9-2023 

Secretaris Van Wijk geeft aan dat er opmerkingen zijn ontvangen met betrekking tot deze 

concept-notulen. Toegezegd zou zijn in de betreffende vergadering dat leden betrokken 

zouden worden bij de evaluatie van de Verkiezingen van de Tweede Kamer. Lid Roubos 

bevestigt dat hij deze tekst letterlijk op de live-stream heeft teruggehoord. Van Wijk geeft 

aan dat de notulen, geen letterlijke notulen zijn. Dat er evaluaties met leden zijn 

gehouden en dat leden altijd welkom als zij betrokken willen worden. Campagneleider 

Henk Vermeer bevestigt dat bij de evaluatie van de campagne door vrijwilligers en 

campagnehoofden evaluatieformulieren ontvangen zijn. Secretaris Van Wijk zegt toe deze 

evaluatie te delen met degenen die aan de campagne meegewerkt hebben. De concept-

notulen worden ongewijzigd vastgesteld. 

6. Presentatie Kennistafels 

Gina Kattenberg wordt uitgenodigd op het podium om een presentatie te geven over de 

Kennistafels. Zij legt uit dat er binnen het BBB Kenniscentrum drie onderdelen zijn: Het 

Wetenschappelijk Bureau, Opleidingen en de Kennistafels. Deze laatste betreft 15 

vakgebieden waarin specialisten, deskundigen en mensen “uit het veld” samenkomen. Per 

vakgebied beantwoorden zij vragen van BBB-volksvertegenwoordigers. Ook signaleren zij 

items binnen hun vakgebied. Binnen het BBB Intranet, BBB Familie, wordt 

gecommuniceerd. Uiteraard ook via app en telefoon. Enthousiast vertelt Gina dat er veel 

kennis binnen BBB beschikbaar is. Het streven is zoveel mogelijk deze kennis te delen. 

Leden worden uitgenodigd om eventuele vragen of opmerkingen te mailen aan 

kennistafels@boerburgerbeweging.nl  

 

7. Kandidatenlijst Europees Parlement 6 juni 2023 

Bestuurslid en Europa-verantwoordelijke Ad Baltus krijgt het woord. Hij vertelt over een 

bijzondere reis van kandidaten die nu een fantastisch team vormen. Kandidaten met een 

goede vertegenwoordiging over heel Nederland; kandidaten die wellicht nu in het 

buitenland wonen maar allemaal hun roots hebben in Nederland én in Europa. Ad stelt de 

kandidaten voor en de kandidaten geven kort aan wie zij zijn, waar hun drijfveren liggen. 

Achtereenvolgens komen op het podium: Bert Boerland, Eddie van Marum, Nicole 

Egelmeers (is verhinderd), Mariska Rikkers, Jan Brouwer, Joost Schepel, Rogier van 

Eldert, Paul Kortekaas, Anoek de Lange, Rob Vierhout, Anja Keuter-Kapitein, Klaas-Jan de 

Ruiter, Henk Hazenoot (is verhinderd), Hans Geurts, Cees Meeldijk, Robin Martens (is 

verhinderd), Milou Rietjens, Gerlof Bierma, Eveline Herben, Jessica van Leeuwen en 

lijsttrekker Sander Smit.Sander Smit startte zijn aanvaardingsspeech door uit te spreken 

dat hij ontzettend dankbaar is voor de overweldigende steun.  

Sander Smit startte zijn aanvaardingsspeech door uit te spreken dat hij ontzettend 

dankbaar is voor de overweldigende steun. 

mailto:kennistafels@boerburgerbeweging.nl


 

“Ik wil het met jullie hebben over de koers van Nederland, de koers van Europa. Als 

bestuurskundige heb ik al vanaf mijn jeugd een diepgaande passie voor gemeenschappen 

op het platteland en in dorpen en steden. Ik ben opgegroeid op het Twentse platteland. 

Daar leerde ik de betekenis van noaberschap en ik leerde hard werken op waarde 

schatten. Ik ben gedurende 8,5 jaar in het Europees Parlement werkzaam geweest als 

beleidsmedewerker, met name op het gebied van landbouw, plattelandsontwikkeling, 

milieu, klimaat, wildbeheer, visserij en internationale handel. Ik ken daardoor de interne 

politieke en institutionele verhoudingen en weet des te meer waarom en hoe de EU-

mammoettanker qua koers gecorrigeerd moet worden. Ik heb de schrijnende druk gezien 

en ervaren, de druk die gemeenschappen, boeren, vissers en ondernemers aan de 

keukentafel ervaren als gevolg van nationaal en Europees beleid. Zoals bijvoorbeeld de 

verstikkende tunnelvisie op stikstof, de doorgeschoten Green Deal en het mislukte 

migratiebeleid." 

Tijdens zijn speech hield Smit een scharrelei omhoog. 

“Een ei van onze innovatieve, productieve pluimveehouders. Een ei van nijvere 

Nederlandse boeren. Symbool van onze afhankelijkheid van hun: voedselmakers in onze 

eigen omgeving in deze geo-politiek onzekere tijden. Twee weken voor Pasen moge dit ei 

voor ons allemaal ook een symbool zijn van nieuw leven. Symbool van een nieuw politiek 

begin.” 

 

Voorzitter Stegink maakt de uitslag van de digitale stemming bekend. 

1. Akkoord met Sander Smit als lijsttrekker voor de Europese Verkiezingen 2024: 

      Akkoord 1440, Niet akkoord 21, Blanco 16. 

 

2. Akkoord met de gehele BBB-Kandidatenlijst voor de Europese Verkiezingen 2024: 

      Akkoord 1447, Niet akkoord 30, Blanco 40. 

 

3. Ik geef het bestuur mandaat om noodzakelijke wijzigingen op de BBB-Kandidatenlijst 

EU door te voeren bij onvoorziene omstandigheden: 

 

Akkoord 1465, Niet akkoord 33, Blanco 19. 

 

 

 

 

 

 



 

8. Presentatie Europees Verkiezingsprogramma 

Sander Smit gaat uitgebreid in op het BBB Europees Verkiezingsprogramma. Hij schetst 

achtergronden bij het Europese Parlement, bij de Europese fracties en beantwoordt de 

vraag waarom BBB kiest voor aansluiting bij de EVP-fractie. Sander benoemt het proces 

van totstandkoming van het verkiezingsprogramma. Uiteraard wordt ingegaan op de 

hoofdthema’s van het BBB Europees Verkiezingsprogramma: 

a. Uitgangspunten van de Europese Unie 

b. Energie & Klimaat 

c. Concurrentiekracht & Innovatie 

d. Landbouw, natuur & visserij 

e. Buitenland, handel & veiligheid 

f. Asiel- & arbeidsmigratie 

g. Monetair & financieel. 

(kortheidshalve wordt verwezen naar bijgaande sheets voor een nadere inhoudelijke 

verduidelijking). 

 

Voorzitter Stegink maakt de uitslag bekend van de digitale stemming. Hij legt uit dat met 

alle input die leden ook nu nog kunnen geven, het verkiezingsprogramma uiteindelijk 

wordt voorgelegd aan het bestuur: 

1. Ik geef het BBB Bestuur mandaat om het verkiezingsprogramma voor de Europese 

Verkiezingen op 6 juni 2024 vast te stellen: 

 

Akkoord 1435, Niet akkoord 38, Blanco 45. 

 

9. Presentatie Campagne Europese Verkiezingen 

 

Het campagnehart voor de Europese Verkiezingen 2024 bestaat uit Tjeu Berlijn 

(campagneleider), Christel van der Stouw (communicatie) en Henk Vermeer 

(campagnestrateeg). Daarbij geven Caroline van der Plas en Sander Smit (on)gevraagd 

advies.  

Tjeu legt uit dat de BBB Provinciale kernteams een belangrijke schakel zijn. Zij vormen de 

basis van waaruit de campagne gevoerd wordt. Ook wordt het proces toegelicht: vanaf de 

evaluatie van de campagne Tweede Kamer 2023 tot en met de feitelijke start van de 

campagne op 11 mei 2024. Er zijn vele vormen van campagne-uitingen, van Led-borden, 

flyers, posters, video’s etc.etc. Speciale aandacht wordt geschonken aan de leden, de 

vrijwilligers: allemaal worden we uitgenodigd ons steentje bij te dragen. 

 

 

 



 

10. Rondvraag 

Voorzitter Stegink constateert dat de ALV enorm in tijd uitloopt; de media is vanaf 15.00 

uur welkom maar het is inmiddels al 16.00 uur. Secretaris Van Wijk vindt het jammer dat 

de rondvraag wederom een sluitstuk is waarin de tijd knelt, terwijl dit toch voor leden een 

goed instrument is om middels vragen weer te geven wat er leeft. Ingegaan wordt op de 

reeds schriftelijk ingediende vragen. Tevens wordt ruimte geboden aan nog resterende 

vragen die de leden in de zaal hebben. 

 

Secretaris Van Wijk benadrukt dat in deze rondvraag geen politieke vragen behandeld 

worden; deze worden doorgestuurd en beantwoord door BBB volksvertegenwoordigers.  

Er zijn digitale vragen gesteld over het bestuur: hoever is het bestuur met sollicitanten, 

hoeveel vacatures zijn er. Erik Stegink geeft aan dat het bestuur de afgelopen maanden 

intensief bezig is geweest met invulling van de vacatures. Veel sollicitanten zijn 

gesproken; inmiddels zijn er 4 potentiële bestuursleden die meedraaien. Er wordt een 

notitie opgesteld over de inrichting en visie van het bestuur 2.0 en er vindt opleiding 

plaats. Zo moet er in juni 2024 een vernieuwd bestuur staan.  

Vanuit de vergadering wordt gevraagd naar de deelname van BBB aan de 

Gemeenteraadsverkiezingen 2026. Bevestigd wordt dat besloten is dat BBB gaat 

meedoen, alleen niet op welke wijze: middels eigen fracties, Bondgenoten of anders. In 

juni hoopt het bestuur hier meer duidelijkheid over te geven. 

Een aantal vragen over de processen. Is er een rooster van herbenoeming van de 

bestuursleden en kan deze worden toegezonden? De secretaris zegt toezending toe. Ook 

wordt desgevraagd ingegaan op de termijn waarbinnen amendementen toegezonden 

moeten worden, tezamen met 50 handtekeningen. Ook hiervan meent het bestuur dat als 

leden stellen meer tijd te willen, hiervoor open te staan. Er is niet voor een livestream 

gekozen omdat gestreefd wordt dat zoveel mogelijk leden fysiek de vergadering 

bezoeken.  

 

11. Sluiting 

Voorzitter Stegink kijkt terug op een lange, wellicht te lange vergadering. Hij kijkt vooruit naar 

de Europese verkiezingen en sluit deze extra ALV onder dankzegging aan de vele mensen die 

deze ALV mogelijk gemaakt hebbenNaast de lijsttrekker werden ook de andere kandidaten 

gepresenteerd aan de leden en ook zij konden op veel enthousiasme rekenen! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Bijlage I 

Hierbij dien ik een: Motie van afkeuring, in tegen het bestuur van de BBB. Deze graag op te 

nemen op de agenda van de alv van 16 maart en dit met beredenering communiceren aan 

leden. 

 

Reden: 

 

Het bestuur heeft tegen haar eigen protocollen in een besluit onderbouwt die daarmee niet 

ontvankelijk verklaard dient te worden.  

Dit besluit (uit functie zetten Johan van Utrecht) is onderbouwt door anonieme klachten.  

Hiervoor is echter een klachtenprotocol dat door eenieder lid en bestuurslid gerespecteerd dient 

te worden.  

Omdat klachten anoniem zijn heeft het bestuur haar eigen protocol niet gehanteerd en een 

besluit genomen en hiermee onderbouwd.  

Ook heeft het bestuur lid Johan van Utrecht, zeer ernstig beschadigd en lasterlijk benadeeld 

naar andere leden toe in een mail gestuurd op vrijdag 23 februari. 

Het bestuur heeft hiermee tegen het klachten protocol hoofdstuk 3. (3.5 lid III) gehandeld en 

hiermee: incorrect en niet juist gehandeld. 

 

Daarom deze motie van afkeuring. 

Motie zal in stemming worden gebracht en besluit wordt met onmiddellijk ingang teruggedraaid 

en niet meer opnieuw behandeld door dit huidige bestuur.  

Bestuur zal berouw en spijt uitspreken en gaat over tot de orde van de dag.  

 

Mocht het bestuur besluiten deze motie niet te willen opnemen op de agenda zal er een openlijk 

statement komen over dit besluit.  

 

Hopende u voldoende te hebben geïnformeerd,  

 

Met hartelijke groeten, 

 

Johan van Utrecht  

 

 


